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освіті актуальні, оскільки посилилася тенденція підходити до управлінської 
освіти особистісно-орієнтовано, акредитовано нові освітньо-професійні 
програми і тому зросла потреба в науково-педагогічних працівниках, які змогли 
б забезпечити інноваційний підхід до реалізації тенденцій гуманізації і 
гуманітаризації під час навчально-виховного процесу. Викладачі закладів вищої 
освіти отримали можливість створювати і втілювати власні інноваційні 
методики.  

Нині в освітній практиці найбільш широко представлені структурно-
логічні, інтеграційні, тренінгові, інформаційно-комп’ютерні, діалогові, 
професійно-ділові ігрові групи педагогічних технології. Подальша 
диверсифікація навчальних технологій дозволяє активно і результативно їх 
поєднувати через осучаснення традиційного навчання та перетворення його на 
більш ефективне, компетентнісноспрямоване. Тоді акцент робиться на 
особистісному розвитку майбутніх управлінців, здатності опановувати ними 
досвід творчого і критичного мислення, рольовому та імітаційному 
моделюванні пошуку шляхів вирішення практичних завдань в межах 
навчальних занять.  

Метою викладання навчальної дисципліни «Запобігання корупції в 
публічному управлінні» є надання майбутнім фахівцям теоретичних знань і 
практичних навичок щодо сутнісної характеристики феномену корупції, її 
соціальних, економічних і політичних наслідків, а також створення дієвих 
механізмів запобігання і протидії корупції як умови побудови правової 
держави.  

Зусилля викладачів кафедри публічного управління та адміністрування 
спрямовані на формування у здобувачів вищої освіти освітньо-професійної 
програми Зв’язки з громадськістю низки компетентностей шляхом засвоєння 
ними матеріалу теоретичного і практичного спрямування за такими темами: 
наукові основи дослідження корупції як соціального феномену; типологія 
корупції та її форми; наслідки корупції для суспільства; вимірювання рівня 
корупції; стан корупції в Україні; нормативно-правове забезпечення 
запобігання та протидії корупції в Україні; система державних органів 
запобігання та протидії корупції в Україні; завдання та напрями 
антикорупційної політики в Україні; використання зарубіжного досвіду 
боротьби з корупцією; реформування політики запобігання та протидії корупції 
в Україні.  

Для отримання студентами уявлення про соціальне явище корупції та 
шкоду, яку корупція завдає персонально конкретній людини, розтлумачення 
понять: хабарництво (вимагання і пропозиція хабаря) та корупція, на нашу 
думку, є доречним через практичні вправи (кейси) формувати у них вміння 
виявляти прояви корупції у повсякденному житті та давати їм належну 



особисту оцінку. Зокрема, ми пропонуємо використовувати кейси «Друга війна 
на дорогах», «Дороги», «Хабар за іспит».  

Реалізації навчальної мети сприяє і використання на практичних заняттях 
матеріалів кейс-стаді, які знайомлять із досвідом трьох бізнес-об’єднань, що 
вирішили взяти справу в свої руки і змінити регуляторне середовище в своїх 
містах на краще, усунувши корупціогенні фактори в рішеннях міських рад [1].  

Ми підтримуємо думку, що формальні тренінги і навчання, статті та 
література, які добре працюють з дорослими, не завжди можуть донести ідею 
нетолератності до корупції до молоді та підлітків. Натомість кінопокази, 
театральні постановки, навіть конкурси малюнків чи відео – все, що може 
видатися несерйозним заходом на серйозну тему, допомагає будувати країну 
без корупції. На сайті [2] представлено найцікавіші неформальні 
антикорупційні проекти для молоді, які проходили впродовж останнього року:  

Антикорупційна мафія (організатор Центр «Ейдос», проект USAID 
«Підтримка організацій-лідерів у протидії корупції в Україні «ВзаємоДія»).  

Антикорупційні тури під егідою Науково-освітнього центру з 
дослідження та протидії корупції ACREC. Це безкоштовні двогодинні екскурсії 
місцями найбільшої концентрації корупційних скандалів столиці.  

Кінофестиваль «Кіно проти корупції» (Transparency International Ukraine, 
Центр протидії корупції, Goethe-Institut в Україні). Багато фільмів торкаються 
теми корупції, а для деяких вона є ключовим стрижнем оповіді. До перегляду з 
подальшим дискусійним обговоренням студентам на вибір пропонується 
переглянути 5 художніх фільмів: «5 влада» режисера Білла Кондона, 
«Дивовижний» Паоло Сорентіно, «Дурень» Юрія Бикова, «Система» Марка 
Бодера та «Поза дитини» Калин Пітер і документальний фільм Бенджаміна 
Беста «Брудні ігри».  

Антикорупційний форум-театр (організатор Чернівецька обласна 
організація «Комітет виборців»). Дійство має вигляд короткої сценки про 
корупцію, в якій студенти виконують ролі корупціонера, його жертви та 
нейтральних персонажів.  

Мистецька виставка Сірий куб (натхненники Центр Візуальної Культури, 
Goethe-Institut в Україні). Організатори стверджують, що в умовах корупції, не 
тільки економіка та демократія, але й виставка стає "сірою".  

Підсумовуючи відмітимо, що освітні інновації в межах навчальної 
дисципліни «Запобігання корупції в публічному управлінні» мають полягати у 
сучасному моделюванні, організації нестандартних лекційних, практичних 
занять; індивідуалізації засобів навчання; використанні кабінетного, групового і 
додаткового навчання; факультативного, за вибором студентів, поглиблення 
знань; проблемно-орієнтованого навчання; науково-експериментального 
навчання при вивченні нового матеріалу; розробці нової системи контролю 
оцінки знань; застосуванні комп’ютерних, мультимедійних технологій і 
навчально-методичної продукції нового покоління.  
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